

18元/公斤! 大蒜上演疯狂涨价潮

山东蒜商曝出炒作内幕

减产预期助推“炒作”

18元/公斤!近日,记者在济南易初莲花超市等市场发现,大蒜又创造了不可思议的高价。“我经营大蒜20年,去年年底以来蒜价涨得这么快,这么突然,出乎所有蒜农意料,也出乎一般经销商的预料。”秦斌说。

去年年底,在全国主要大蒜产地山东,零

售蒜价同比上涨40多倍,每公斤达到9元左右。在北京等部分大城市,一些超市的蒜价甚至每公斤高达20多元,很难想象,短短数月之后,山东蒜价今年4月再创新高。

“大蒜被炒作的基础仍然是供求关系。近年来大蒜种植面积减少,总产降低,引起了

资本炒家的关注。”秦斌说。

前两年,我国大蒜市场需求低迷,大蒜收购价特别低。在秦斌的记忆里,大蒜收购价每公斤常在1元左右,2008年年底创了历史低点,每公斤甚至卖到0.1元。

“蒜贱伤农”影响了农民种植积极性。另外,今年4月中下旬,鲁南一些蒜苗因“倒春寒”受冻死亡,一些地块明显减产。“减产预期不管是导致供不应求,都给价格炒作提供了条件。”

经销商“圈地”控制蒜源

“民间资本的炒作,首先是在种植环节重金圈地,尽可能控制蒜源。这是近期蒜价快速上涨的主因。”秦斌说,受去年蒜价飞涨的刺激,今年以来,在鲁南蒜区,经销商环节的民间资本抱着“手中有蒜好炒

作”的心态,早早挤入种植环节,提前控制蒜源。

一些经销商根据苗情,与蒜农商谈承包价格,签订承包合同,提前出资“圈占”了部分蒜地。根据合同,经销商预付给蒜农部分承

包金,抽取蒜薹后再付一部分,收蒜后付余下的承包款。

“一些山西煤老板开出的条件更优厚:谈妥了价格先签合同,马上就预付订金,目前每亩蒜地订金已经开到4000元。仅订金就抵了包地成本!”秦斌说,这样炒下去,“今年每亩大蒜订金不到7000元我不会卖。”

中间环节层层“热炒”

“经销环节的蒜商分多个等级,中间商收到大蒜后,会层层加价倒手。”秦斌表示,当前大蒜经销商的炒作手法最起码有如下几个:

一是借机制造并不断强化涨价的市场预期。如利用北方部分地区的“倒春寒”、西南大

旱、大蒜种植面积减少等概念,大肆炒作。

二是“买空卖空”。对于大老板来说,即使目前还没有可靠的蒜源,他们仍可以一方面组织货源,另一方面发布供货信息,并以较高价格与下一级经销商谈判。

三是将库存大蒜层层转包或囤积居奇。

秦斌的一些朋友新开了冷库,按每吨300元的价格为客商代储大蒜,生意非常红火。

“2008年新蒜收购价每公斤不到0.1元,这批蒜一年左右零售价被炒到每公斤10元,简直就是暴利啊!”秦斌感慨万千。

去年“甲流”肆虐,坊间流传大蒜能杀菌防“甲流”,大蒜一度被炒到天价。秦斌说,“大经销商会不断制造炒作题材,谁知道下一个概念会是什么?”

据新华社电

全国人大常委会预算工委原主任朱志刚一审判无期

据新华社郑州5月10日电 河南省信阳市中级人民法院10日上午对全国人大常委会预算工委原主任朱志刚宣布一审判决,认定朱志刚犯受贿罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

信阳市中级人民法院在判决中认定,2000年1月至2008年3月,被告人朱志刚利用担任财政部部长助理、副部长的职务便利,索取、收受他人财物共计折合人民币744万余元。案发后全部赃款赃物均已退缴。

央视大火案一审宣判 新址办原主任徐威判7年

据新华社北京5月10日电 受社会广泛关注的“央视大火”被告人徐威等21人危险物品肇事案,经北京市第二中级人民法院公开审理后,于10日进行一审判决。

徐威在任中央电视台台址建设工程办公室主任期间,擅自决定于2009年2月9日晚组织在中央电视台新址园区施工区内燃放烟花,并指派央视新址办综合处的邓炯慧等人负责筹办工作。2008年12月至2009年2月,沙鹏受徐威委托,与刘发国、李中华、宋哲元共同商定由浏阳市三湘烟花制造有限公司负责设计、提供包括礼花弹在内的烟花及燃放等工作。2009年2月9日20时,作为央视新址办副主任的王世荣启动燃放活动。高宏作为央视新址办下设安全生产监督组组长,在得知要在央视新址工地内燃放烟花后未予阻止。

北京市第二中级人民法院以危险物品肇事罪,判处徐威有期徒刑7年;判处刘发国有期徒刑6年6个月;分别判处王世荣、高宏有期徒刑4年6个月;分别判处李中华等13名被告人3年至6年不等的有期徒刑。

广东暴雨洪灾致19人死亡

广西大部出现雷暴

据新华社北京5月10日电 记者10日下午从民政部救灾司获悉,针对广东洪涝灾害,国家减灾委、民政部于5月10日8时紧急启动国家四级救灾应急响应,并派出工作组赶赴灾区,查看灾情。

据介绍,5月5日以来,广东粤北和粤东地区出现暴雨到大暴雨。截至5月10日7时统计,灾害已造成101.3万人受灾,19人死亡,6人失踪,8万余人紧急转移安置,10174间房屋倒塌,群众生产生活受到严重影响。

另据新华社电 受冷空气和暖气流的共同影响,5月9日至10日广西出现一次强降雨。9日至10日广西大部分地区出现了雷暴,10日凌晨南宁市电闪雷鸣,风雨交加,轰鸣雷响震耳欲聋。

不能承受“蜗居”之痛 近八成白领欲返乡找幸福

本报讯 2010年春天,中国一线城市里暗涌着一股“白领返乡潮”,越来越多的白领开始审视自己的处境,欲离开曾经梦想的一线城市,和“伪幸福”说再见。统计显示,中国一线城市,萌生离开念头的白领人士有近八成,具体比例为76.2%。

许多年来,经济发达的一线城市飞速发展,吸引了大批有梦想、有斗志的年轻人。可是,工作数年后,城市的现实告诉他们,留下来不等于实现梦想。

房子无疑是这群年轻白领在一线城市遇到的最大难题。一线城市的大多数白领家庭年收入一般在5万至10万元左右。在广州,一套90平方米的小户型平均需要100多万元。现实的房价告诉他们,买房遥不可及。

见识了梦想都市的灯红酒绿,这群白领开始羡慕在乡发展的老同学。从前的老同学在二三线城市的家乡发展,享受着平静的小幸福。而自己,挣扎在一线城市前路茫茫。没有陪伴,没有依靠,没有幸福,在一线城市的高压工作下,他们转变职业发展的理想,回乡工作。(中新)

七部委联手治理教育乱收费

本报讯 据央视报道,教育部、国务院纠风办等七部委近日发布《关于2010年治理教育乱收费规范教育收费工作的实施意见》,提出了今年治理教育乱收费的七大任务。

打工子弟不得收取借读费

确保各项教育惠民政策落到实处。严格执行城市义务教育免学杂费政策,在承担义务教育任务的民办学校就读的学生,按照当地公办学校免除学杂费标准享受补助;对符合当地政府规定接收条件的进城务工人员随迁子女,要按照相对就近入学原则统筹安排,在公办学校就读,免除学杂费,不得以借读费等名义乱收费。

严禁捐资助学与录取挂钩

着力解决义务教育阶段择校乱收费问题。坚持义务教育阶段学生免试就近入学原则,免除学杂费和借读费,严禁捐资助学与录取挂钩,严禁向学生收取与入学挂钩的任何费用。

不许强制收取服务性收费

严格规范中小学服务性收费和代收费。严禁采取强制或变相强制手段收取服务性收费或代收费;严禁从中牟利,侵害学生利益。中小学服务性收费和代收费项目及标准由省级人民政府批准,国家已明确规定纳入公用经费开支或已明令禁止收取的项目列为服务性收费或代收费项目。

加强监管教辅材料

严格控制教辅材料价格,切实解决“高价低折扣”问题;重点整治侵权盗版和非法出版行为。各省级教育行政部门要加强对进入本地区的教辅材料的监管。

改制高中分类收费

深入推进高中阶段改制学校清理规范工作。各地要严格执行清理规范改制学校政策规定,经清理规范为公办学校的,执行当地同类公办学校招生收费政策;经清理规范为民办学校的,执行民办学校招生收费政策。

高校严禁超标收费

深入实施高校招生“阳光工程”,进一步规范高校收费行为。严格规范高校体育、艺术专业招生和成人教育及自学考试收费行为,严禁超标或自立项目乱收费。

高中择校生只能收择校费

要建立健全学校财务管理制度,严格执行收费资金“收支两条线”管理规定,严禁将学校收费资金交由非财务部门管理、账外设账、私设“小金库”和公款私存等行为。除国务院另有规定外,各级各类学校(不包括民办学校)按照国家规定审批权限收取的学费、住宿费标准保持基本稳定且不得高于2006年秋季相关标准。严禁义务教育阶段农村公办学校收取住宿费。继续严格执行公办普通高中招收择校生“三限”政策,招收择校生比例要严格控制在本校当年高中招生计划数(不包括择校生数的30%以下,低于此比例的不得提高。公办高中招收择校生,收取择校费后一律不准再收取学费。(李丹)

汶川·重生 水磨小镇如诗如画



远眺汶川县水磨镇,青山和绿水掩映之间,白墙青瓦间点缀着黄色羌族碉楼和红色阁楼,一幅如画卷迎面展开……

水磨镇位于青城后山,离震中映秀不足10公里,汶川大地震让水磨镇百姓的家园遭受惨重损失。

2008年8月,佛山援建组来到水磨镇后,并没有急于“盖房修路建工业”,而是先“诊断”再“规划”,然后才开始“重建”。援建组翻阅了大量书籍资料,当得知水磨镇有碑文记载的历史可追溯到商代,现在还残存着唐代、宋代的道路、明代的古戏台……援建组决定将水磨镇打造成“汶川生态新城、西羌文化名镇”,引入阿坝师范学院、四川音乐学院等高校,让水磨回归文化,成为一个宜居的旅游城、文化城。

短短1年多的时间里,一座湖滨山地新城的悄然崛起,她不仅托起了水磨人民幸福生活的梦想,也见证了地震灾区一个小镇的涅槃重生。 新华社发

汶川地震灾区民生项目重建速度快

震后十天	完成1500多万人的应急安置
震后一百天	完成1200多万人的过渡性安置
震后一年内	350万户震损住房修复加固全面完成
震后一年半	150万户农房重建全部完成
震后两年	25万户城市居民住房基本完成
	今年春季开学灾区学生全部告别了板房校舍,3002所学校今年9月将基本建成
	1362个医疗卫生和康复机构已开工94.6%

冯琦 编制 新华社发

关注上海世博会

世博首个残疾人馆活动周启幕

据新华社上海5月10日电 上海世博会生命阳光馆活动周10日启动,为世博园增添了一抹温暖的亮色。

上海世博会创造了159年世博史上的多项第一,其中一项尤为引人注目:首次设立残疾人馆——生命阳光馆。

“设立残疾人馆,是经济社会发展到一定程度‘水到渠成’的结果。”生命阳光

馆馆长曹子平10日接受记者采访时说。

世博会的这一精彩手笔,可上溯至三年前。曹子平说,2007年10月,上海成功举办世界夏季特奥会,国际社会反响强烈。当时,上海世博会和国际展览局便产生了在世博会上设立残疾人馆的设想。

在2007年上海特奥会上,来自世界170多个国家和地区的万余名特奥会运动

员欢聚上海,感动世界。随后的2008年,北京残奥会成功举办。中国近年来接连举办人道主义盛会,获得国际社会广泛赞誉。

“让残疾人走进世博会,一是要有一定的经济实力,二是获得国际社会的广泛认可和参与,三是要形成浓厚的社会氛围。这三个条件,我们都达到了!”曹子平说。

自4月20日试运行以来,生命阳光馆已

接待了近11万参观者,远远超过预计。越来越多的人在这里留下脚步,带走感动。

生命阳光馆内设计充分考虑到残疾人的需求,所有展项进行了低位设计,地面采用了防滑材料,所有重要文字介绍和指示牌都加注了盲文,墙壁安装了扶手,墙角进行了圆角处理,每个展项还安排了手语讲解员。

现场

穿在身上的机器人

据新华社上海5月10日电 在10日启动的上海世博会生命阳光馆活动周上,一种穿在身上、可以通过大脑意识控制的下肢运动辅助装置吸引了大量观众。据悉,其全身版将于19日在日本馆首次向全球展示。

据介绍,这种名为“HAL”的装置于2009年秋由日本筑波大学教授山海嘉之团队研发成功,是运用了人、机械、信息的融合复合技术,将通过生物电位信号来理解人们意识并产生运动。

在展示现场,工作人员杜蕴博为体验者介绍了HAL的工作原理:当人们想运动时,大脑会通过运动神经细胞将神经信号传达给肌肉,肌肉和骨骼就会做出动作。HAL通过贴在人体皮肤表面的传感器读取传到皮肤表面的“要运动身体”的生物电位信号(反应意识信号),并控制马达,使机器关节与使用者的肌肉一致摆动。如此一来,HAL就能帮助行动不便人士按照意愿自主行动。

据悉,HAL全身版可用于辅助健康人士,使用者可以单手举起160公斤的重物。从19日起,这种装置将在上海世博会日本馆以舞台表演的形式进行展示,其间,身穿HAL的工作人员将现场演示单手举起京剧女演员。



游客在生命阳光馆内体验导盲犬提供的引路服务。



在都江堰市友爱小学就读的汶川地震致残儿童周玉焯参加启动仪式。 均为新华社发